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「論理学」試験対策

問１．次の用語を簡潔に説明しなさい。

①論理学:

 思考や論証の形式あるいは法則を研究する学問
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②命題:

 １つの判断または主張を表わす文章でこれが真（True）であるか偽（False）であ
るか判断できるもの

③ﾄﾞ･ﾓﾙｶﾞﾝの法則:

 ①￢（PVQ)=￢P・￢Q

 ②￢（P・Q)＝￢PV￢Q

④対偶:

 P→Q の対偶は￢Q→￢P で、P→Q=￢Q→￢P が成立



2022/2/3

⑤結論:

 相手に受け入れてほしい主張

⑥前提,エビデンス:

 前提:結論を支える証拠や理由

 エビデンス:根拠

⑦議論:

 前提+結論
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⑧有効な推論:

 すべての前提が真なら、結論もまた真である推論

⑨びゅうろん:漢字（ ）

 謬論:誤った議論

⑩ｼﾞﾚﾝﾏ:

 相反する２つの事の板挟みになって、どちらとも決めかねる状態



2022/2/3

問2-1.次の真理表を完成しなさい。

P Q ￢P ￢Q P・￢Q ￢P∨Q ￢P・Q P∨￢Q ￢P・￢Q ￢（P・￢Q）

T F

F F

T T

F T

問2-2.次の真理表を完成しなさい。

問３-1．空白を埋め、下記の推論が「有効」か
「無効」を判定しなさい。
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問3-２.空白を埋め、下記の推論が「有効」か
「無効」を判定しなさい。

問４-１．肯定式

P→Q

Pｐｐｐ
∴ Q

例文:

今日の試合にエースピッチャーが登板するなら、ベアーズが勝つだろう。
今日の試合にエースピッチャーが登板する。

∴ ベアーズが勝つだろう。

問４-2．否定式

P→Q

￢Q

∴￢P

例文:

被告が有罪なら、被告は嘘つきであることになる。
被告は嘘つきでない。

∴ 被告は有罪ではない。
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問４-3．（仮言）3段論法

P→Q

Q→R

∴ P→R

例文:

医療費の患者負担率が増大すると、受診抑制が起きる。
受診抑制が起きると、病院経営は悪化する。

∴ 医療費の患者負担率が増大すると、病院経営は悪化する。


